

# 一季度：我市城乡居民养老保险人均缴费全省第一

比去年末增长30.9%

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 沈为顺 文/图)“现在老了,以后每月可以领取这么多养老金,多了份保障,养老不愁了。”家住固镇县谷阳镇东关村的孟先生感慨。

孟先生说的保障,是他缴纳的城乡居民养老保险,他按照每年6000元的标准缴费,并在到达法定退休年龄前按最高缴费档次补缴了以往年度城乡居民养老保险费。2023年12月份,孟先生达到法定退休年龄并办理了退休手续。今年1月起,孟先生开始领取城乡居民养老保险养老金,每月可领取856.53元。

近年来,市人社局高质量推进城乡居民养老保险工作,宣传城乡居民政策,提高群众社保意识。特别是做好村干部等重点群体、春节等重要时点的政策宣传工作,让居民政策“看得懂、算得清”,有效引导城乡居民多缴费、长缴费。同时,积极组织提档补缴、断缴补缴。特别是对经济条件较好的群体和即将到龄领取待遇的人员,点对点开展精准宣传,印发《关于做好



人社部门工作人员深入乡村开展城乡居民政策宣传。

将到龄人员城乡居民养老保险补缴工作的通知,积极引导这类群体提档补缴,一对一宣传补缴政策,帮助他们“算清账”,通过补缴提高城乡居民待遇保障水平。2023年,共补缴3.03万人,累计补缴保费1.75亿元。

截至2023年12月底,全市城乡居民参保人数173.0989万人,完成省下达目标任务的100.17%,缴费人数90.4365万人,完成省下达目标任务的104.17%。

今年以来,各县区人社部门继续紧抓城乡居民养老保险工作,充分利用春节期间广大外出务工人员返乡的高峰期,大力宣传城乡居民养老保险政策,引导居民多缴费、长缴费,对历史低档次缴费年度进行补缴和提档补缴,有力地提高了广大城乡居民缴费水平和待遇保障能力。孟先生这样的受益群众的待遇领取,也让越来越多的群众看到了城乡居民的好处,为自身权益“算好了账”,积极参加城乡居民保。

据统计,一季度我市城乡居民养老保险人均缴费1131.5元,位居全省第一,比去年末增长30.9%。

## 口袋公园小而美 转角遇见微幸福

今年市区计划建设口袋公园30余处



青创口袋公园效果图。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 文/图)家门口、街角处,一个个“小而美”的口袋公园,为市民营造出一个个绿色的休憩处。近年来,为满足市民日常生活中游憩、休闲、观赏的需求,蚌埠持续打造口袋公园。记者从市城管局获悉,按照市委、市政府关于口袋公园建设工作的要求,2024年市城管局全面谋划、统一部署,计划市区新建30余处口袋公园,切实提升城市品质,为市民提供城市生活“微空间”,打造百姓身边“微幸福”。

2024年市区新建30余处口袋公园,新增公园绿化面积约20万平方米。

据了解,目前市城管局已分批次完成各区口袋公园项目的方案评审工作,设计方案坚持以人为本,以百姓休闲、游憩、健身为主要功能,以群众满意作为衡量标准。同时,结合实际需求不断升级,口袋公园将设置更多座椅、廊架等便民设施。此外,在建设、管理、使用上一体谋划,配置易于养护的乡土树种,提高乔灌木种植比例,让口袋公园更好地发挥功效,为城市增绿添彩。目前,已有部分口袋公园完成方案设计,如禹会区红旗三路与圈堤路交口(观澜御湖旁)的青创口袋公园、龙子湖区凤阳西路路北与国富街交口西侧的抗战胜利口袋公园等。

## 建设淮河航运枢纽 蚌埠不负江河湖海



蚌埠港航运综合服务体系不断完善,航运核心竞争力和品牌影响力不断提升。

融媒体首席记者 陈昂 摄

将充分发挥蚌埠水运通达海的区位优势,协同江苏省加快提升淮河航道洪泽湖段通航等级,推进淮河出海航道建设,联动发挥京杭运河、江淮运河通江优势,构建蚌埠双通道入江格局。以蚌埠港为核心,推进蚌埠港内河干流、浍河、涡河、茨淮新河航道建设,谋划新建蚌埠三线船闸工程,谋划推进怀洪新河航道整治工程和淮河蚌埠老铁路桥改建工程,多措并举推动内河高等级航道网。

为构建通江达海内河现代化枢纽港,我市将以中心港区为重点,以怀远港区、五河港区、固镇港区为补充,整合港口岸线资源,优化港口功能布局,加快建设一批现代化码头,增强蚌埠港集装、煤炭、粮食、矿石、石油化工品等大宗货类装卸和转运能力。同时,以重要港口作业区为主要联运枢纽,以集装箱和大宗货类等重点货种“散改集”“公转水”“水水中转”“铁水联运”为主攻方向,建设立体互联的枢纽集疏运通道,推动以港口为枢纽的多式联运立体化发展。

在航运枢纽综合服务水平方面,将进一步完善集装运输体系,蚌埠港在现有集装箱航线基础上,增开连接大型枢纽港的航线,与周边内河港口共建固定航线航班,扩大航运开放范围,重点发展蚌埠—上海、蚌埠—太仓、蚌埠—宁波舟山港等外贸航线,蚌埠—连云港、蚌埠—阜阳、蚌埠—淮滨等区间航线,并在今年新增蚌埠—九江、蚌埠—芜湖、蚌埠—台儿庄区间航线。

米,宽27.5米,型深14.30米,可以装载2000个标准集装箱。近年来,我市迎来了航运快速发展机遇期,船型不断向大型化、专业化发展,运力结构更加合理,全市沿海及远洋运输船舶已达300余艘,运力近400万吨,约占全省50%。

蚌埠港作为全国36个内河主要港口之一,向海而兴,通江达海,通过不断完善港航基础设施和以港口为枢纽的综合交通物流网络,蚌埠港的航运综合服务体系不断完善,蚌埠港的航运核心竞争力和品牌影响力不断提升。记者从交通部门获悉,我市高度重视水运发展,出台一系列政策,通过规划升级,预计2030年,蚌埠淮河流域航运枢纽初步建成,基本形成“一线入海、二线入江、三线辐射”的枢纽辐射格局。以港口为主要枢纽的综合立体交通物流网络初步建成,枢纽扩大对外开放,集聚航运要素和支撑产业发展的能力明显提升,服务蚌埠高质量发展作用持续凸显。

航道作为综合交通运输体系的重要组成部分,是实现“人享其行、物畅其流”美好愿景的重要载体。我市

极谋划以集装箱方式连接山东枣庄、临沂的第一条水运通道,进一步凸显了蚌埠市淮河流域航运中心的物流枢纽地位。该条集装箱航线采取周班运营,将打通京杭大运河、淮河水内河航运新通道,为沿线企业提供运输新通道,促进京杭大运河和淮河生态经济融合发展。通过港口联动,深度对接鲁南、皖北周边市场,以“散改集”为契机,不断拓展新市场、新业务,将该条航线打造成精品航线、示范航线、绿色航线,持续拓展合作广度深度,促进两地贸易流通和交流合作。

此次HPV疫苗预约仅限蚌埠户籍居民、或持有蚌埠市居住证明、学生证或工作证明的相关人员,现场检验时需向接种人员出示相关证明材料,符合要求方可接种。

此次线上预约仅为初次接种HPV疫苗者,后续针次咨询接种门诊,如之前有未完成的HPV免疫接种程序,请勿在该平台预约。一个身份证号、一台设备只能预约成功一次。为杜绝不正当抢号行为,成人仅限接种者本人实名认证预约,不可代约;对未满18岁的人群仅能通过监护人账号进行预约,接种时需提供户口本、出生医学证明等相关文件。

预约日期原则为实际接种日期,预约日期当天有效,因个人原因无法接种,请在当天前往门诊缴费,择日接种。疫苗费用和预防接种服务费在预防接种门诊现场缴费。

由于参与本次疫苗预约的接种门诊较多,预约前请市民详细查看“蚌埠市HPV疫苗”皖事通”线上预约门诊及相关信息一览表,建议就近接种。

市疾控中心相关负责人表示,日期、预约时间,填写完确认无误后点击提交。

代未满18岁的直系亲属预约,点击“代他人预约”进入后,需代他人预约者先填写接种人身份信息,然后根据页面提示完成信息填写。

预约成功后,界面可查询此次预约信息。

预约成功者,按照显示的时间和地点,持相关证明材料前往门诊进行现场核验,核验成功者完成现场缴费后接种疫苗。

## 蚌埠港首条内河跨省航线开通

本报讯(融媒体记者 李景)近日,“蚌埠—台儿庄”集装箱航线首航仪式在台儿庄港举行,该航线是蚌埠港开通的首条内河跨省航线。

日前,由蚌埠港调拨80个空箱,经蚌埠港至台儿庄港航线首航船舶“京航5188/2401E”,历经淮河、京杭大运

河运往鲁南第一港台儿庄港,并由“富俊667”轮装满货箱后沿原航道返回蚌埠港,标志着“港航巴士”——“蚌埠—台儿庄”航线正式开通运营。

“蚌埠—台儿庄”集装箱航线是蚌埠港首条内河跨省航线,也是我市响应国家“散改集”“陆改水”政策,积

## 第四批次HPV疫苗来了

### 4月18日开始线上预约

本报讯(融媒体记者 陈瑜)为满足广大适龄女性对HPV疫苗接种需求,规范接种程序,我市于4月18日再次开启HPV疫苗线上预约。

这是蚌埠市第四批次HPV疫苗预约,市疾控中心将通过皖事通进行网上预约,本次共投放九价HPV疫苗预约名额1045人份,四价HPV疫苗预约名额461人份,二价进口HPV疫苗预约名额350人份,二价国产HPV疫苗预约名额860人份。

本次HPV疫苗接种实行线上预约,不接受电话和现场预约。市民朋友

可通过皖事通进入蚌埠市搜索“HPV疫苗预约”,点击“HPV疫苗预约”进入界面。开通在线预约时间为2024年4月18日8:00开始,4月21日截止。

有皖事通账号的成年女性可通过“本人预约”。根据自身年龄、需求进行HPV疫苗预约。

进入“本人预约”页面后,首先会出现“HPV疫苗接种知情同意书”界面,点击同意后,出现个人信息页面,点击确定按钮进入填写预约信息界面。预约人根据个人需求填写选择疫苗类型、选择所在地区、选择预约接种门诊、预约

## 首张“全国特质农产品”证书落户五河

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 李向前)近日,农业农村部农产品质量安全中心发布“2024年第一批全国特质农产品名录”公告,五河县“润沱牌沱湖螃蟹”入选,实现蚌埠市“全国特质农产品”零的突破。

据了解,“全国特质农产品”是指产自特定产地环境条件,具有稳定且可感知、可识别、可量化的独特品质特征,具有一定生产规模,有稳定的供应量和消费群体,并经国家农安中心登录的农产品。特质农产品登录以规模化生产经营主体为单位申请,特质农产品证书有效期三年。

近年来,五河县深入挖掘、积极培育“名特优新农产品”和“全国特质农产品”,不断加强农产品区域公共品牌的宣传推广,助推了五河县的“名特优新农产品”与“全国特质农产品”不断走向更大市场,不断促进五河农业产业提质增效和农民增收,持续为乡村振兴聚力赋能。

体,并经国家农安中心登录的农产品。特质农产品登录以规模化生产经营主体为单位申请,特质农产品证书有效期三年。

近年来,五河县深入挖掘、积极培育“名特优新农产品”和“全国特质农产品”,不断加强农产品区域公共品牌的宣传推广,助推了五河县的“名特优新农产品”与“全国特质农产品”不断走向更大市场,不断促进五河农业产业提质增效和农民增收,持续为乡村振兴聚力赋能。

## 民族文化走进校园融入课堂

首届“民族传统体育进校园”活动在蚌埠学院举行



大学生正在学习花鼓灯。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 毛星懿 文/图)4月17日下午,蚌埠学院操场上热闹非凡,首届“民族传统体育进校园”活动正在进行,心意六合拳、五禽戏、花鼓灯、万胜苗刀等传统项目精彩纷呈。

活动在舞龙舞狮队精彩表演中拉开帷幕。学校邀请了非物质文化遗产代表性传承人来到校园,老师们展示风采、传授技艺,同学们聚在一起看得起劲、学得认真。

伴随着欢乐的五河民歌《摘石榴》,学生们身着彩衣,踩着鼓点,转扇、甩帕,有刚有柔。“将本土表演类非物质文化遗产引入高校课程,开设了《安徽花鼓灯》课程。”蚌埠学院音乐与舞蹈学院教授汤虹介绍,面向全校学生又开设了《花鼓灯健身舞》选修课,让大学生成为传统文化的传承者。

非遗传承人梁红宣说:“能来到大学校园,让青年学生更好地感受非遗艺术的魅力,特别开心。”在民族体育竞技比赛区,蚌埠学院体育教学部教师徐峰、何乐乐指导的踢毽子比赛如火如荼。队员们团结协作,脚法灵活,毽子在空中划出优美的弧线。

近年来,蚌埠学院积极履行高校文化传承的职责,主动融入地方,开设各类具有地方特色的民族传统体育、艺术类课程和社团。“我们有五禽戏、太极拳、八段锦、花鼓灯、毽球等。”蚌埠学院体育教学部主任张双玲表示,民族体育项目不仅丰富了课程内容,也在培育人才的同时,传承了中华民族优秀传统文化。

“我们期待民族体育项目在校园中蓬勃发展,也期待每一位同学能在这项活动中找到乐趣,收获成长。”蚌埠学院团委书记哈露如是说。

## 让金融“适老”服务更有温度

为进一步优化支付服务便利性,有效提升老年人等群体支付体验,4月17日,蚌埠农商银行组织开展适老化支付服务宣传活动,让金融“适老”服务更有温度。

蚌埠农商银行积极推广“零钱包”兑换服务,满足老年人、小微商户等群体日常找零付需求,切实提升人民群众对现金服务的满意度和幸福感,真正将金融服务由“最后一公里”推进到“零距离”,为金融为民、普惠民生注入农商温度。

案例,向老人详细介绍电信诈骗的主要种类、方式、危害,并在案例基础上提示防骗知识技巧,引导群众主动下载国家反诈中心APP,切实保障资金安全。

蚌埠农商银行始终践行“以人民为中心”新金融理念,坚持“多想一步、多做一步”,做优服务流程、做强服务体验,积极推动辖内营业网点软硬件适老性升级改造,配备爱心座椅、老花镜、急救药箱、无障碍坡道或无障碍临时坡道等助老设施,着力提升老年客户幸福感、安全感和获得感,共同托起最美“夕阳红”。

本次宣传活动工作人员还结合真实

(通讯员:宫琪)